

Poštarina plaćena u gotovom.

ŠKOLSKO HRVATSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXVII

U Samoboru, 15. listopada 1930.

Broj 20.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Literarni radnici društva „Nade“.

Uz Državnu mušku učiteljsku školu u Zagrebu postoji literarno društvo „Nada“ koje se prije zvalo „Napredak“. O pedesetgodšnjici ovoga društva priredjena je svečana akademija u kojoj je bivši član a sada sekretar Više pedagoške škole Ljudevit Krajačić održao iscrpivo predavanje istakavši rad svih onih članova koji su se u kasnijem životu odlikovali u oblasti literarnoga ili kulturnoga djelovanja.

Ugledna pedagoška revija „Napredak“ donosi ovo predavanje. Među ostalim ističe ove naše sugrađane i znance: Milana Langa, Josipa Kirina, Bogumila Tonia i Stjepana Debeljaka. O njima donosi ovaj prikaz:

Milan Lang u ranijim godinama učiteljovanja i književnoga rada okušao se s uspjehom u omladinskoj književnosti, pa je kao izraziti pjesnik balada za djecu napisao i štampao ponajviše u „Smilju“ nekoliko pjesama te vrste s veoma interesantnim sadržajem i vještom obradbom. Radio je također mnogo kao lokalni novinar u periodičnim samoborskim novinama, no najzamašniji njegov rad zapada u područje kulturne historije. U toj oblasti naše književnosti on je napisao monumentalno i opsežno, na mnogogodišnjem studiju originalnih povelja izgrađeno djelo „Samobor“. Ono će mu među kulturnim historicima učuvati trajnu spomen i odlično mjesto.

Pavao Kekeč.

Borba za mir i ljubav među narodima.

(Nastavak.)

Došlo je vrijeme, kad se više nego ikada nastoji da se usčuva mir i da vlada među narodima ljubav. Kao primjeri ovog nastojanja jesu: Sully, Kant, Bentem, Wilson, Kelog Briand i Makdonald.

A zašto se upravo sada u XX. vijeku, poslije velikog svjetskog rata toliko govori o miru?; zašto se toliko piše i govori o ratu i proti ratu? O miru se govori zato, što je mir, kako to dobro veli profesor M. Ilić jedina pogodba za procvat svih kulturnih vrijednosti. Mir naziva i uspoređuje naš hrvatski pjesnik Marko Marulić sretnom godinom, u kojoj nije bilo nikakove nevolje, već se svaki blagoslov izlio na ljudski rod. O ratu i protiv rata govori se radi toga, što još uvijek pritišću čitav ljudski rod užasi i one nebrojene strahote nad strahotama, koje se uopće i mogu zamisliti.

Govori se o ratu i protiv rata još radi toga, što je on ljudstvu donio divlje izlive mržnje, s kojima se je borila ljubav.

Josip Kirin, pisac mnogih članka iz praktične pedagogije i sastavljač školske administracije, koju je u svoje vrijeme izdao u posebnoj knjizi, pa pisac mnogih članaka iz historije našega školskog i organizacionog rada, istaknuo se i mnogo je zasluga stekao u radu oko prikupljanja i jačanja učiteljstva u jednoj staleškoj organizaciji. U njoj (Savez hrvatskih učiteljskih društava) on je bio mnogo godina tajnikom i s njom je kao tajnik prošao najteže časove, koje je ta naša staleška organizacija trebala da prodje za teške Khuenove politike. On je svojim razumnim radom organizaciji udario s ostalim njezinim osnivačima jake i zdave temelje, što dokazuje i imovina učiteljska u Zagrebu (Učiteljski dom, Učiteljski konvikat, pa Učiteljska štedovna i predujamna, pa posmrtna zadruga). Njega svakako ide trajno mjesto u historiji hrvatskoga školstva i njegova organizacionoga rada.

Toni Bogumil, apsolutno izraziti omladinski i u nas liza pokojnoga Milakovića Josipa (koji je također bio djak zagrebačke preparandije, ali kao član društva nije nikada aktivno radio, pače nije bio njenim članom, iako je zajedno sa Sudarevićem u Samoboru počeo izdavati omladinski list „Ljubice“ god. 1879), najplodniji pisac, također se sa svojim radom okušao u lijepoj knjizi. Njegova zbirka aforističkih crtica iz života imala je lijep uspjeh, pa je bezuvjetno do danas pored Mažuranićeva „Lišća“ i Katalinić-Jeretova „Iverja“ najbolji rad te vrste u našoj književnosti. Pjesmama koje je pisao u različne naše književne časopise, nije se afirmirao u toj vrsti naše literature jednako kako nije u njoj našao svoje

Govori se protiv rata, što on obustavlja kulturni razvoj u svim državama i u svim narodima. Dokaz tog obustavljanja je svjetski rat, za kog veli belgijski pisac Mauricije Maeterlinck: „Sve su klase od svjetskog rata sto puta više izgubile nego li dobile.“

Govori se protiv rata jer se zna, a i prošlost nas uči i upućuje, da burna i nemirna vremena obustavljaju prosvjetni rad, za kojeg lijepo veli profesor Franjo Novljan, da se sastoji u čuvanju, pomaganju, usavršavanju, siljanju i sadjenju. Govori se napokon protiv rata i radi toga, što ostavlja liza sebe još strašnije posljedice nego što je sam rat. — Dolaze razne bolesti i grdna neman po sve ljude na koje se obori — a to je glad. — Evo, kako za nju govori pokojni Ivo Vojnović: „U vrijeme cno, kada Moloh Irud, — Bog Rata, — vidje da nema toliko košaca, ni toliko grana, ni toliko mačeva, da sve muško i žensko roda našega utamani, on tada posla na svijet Neman Glada, da zadavi sve podraslo, sve maleno, sve sitno, sve novorođeno.“

Ta je neman vladala i harala mjestimice i u našim djelovima domovine. Kako je to bilo, kada i gdje, neka nam pomogne izvještaj ondašnjeg i sadašnjeg predsjednika Narodne Zaštite, preuzvišenog gospodina bana

pravo mjesto ni pokojni Milaković Toni je međutim danas jedan od naših najvidjelijih omladinskih pjesnika i njegovi su radovi, koliko nijesu pokupljeni i sabrani u posebnim edicijama, štampani gotovo u svima našim dječjim listovima. On radi neumorno i uvijek svježe, pa mu je na Parnasu naših pjesnika u oblasti literature za mladež osigurano odlično mjesto.

Debeljak Stjepko, jeltonista, pisac odlične kulturno povijesne brošure „Povijest Sv. Ivana Zelina“ i pučke drame „Kajšari“ osobitih je sebi zasluga stekao kao pretsjednik učiteljske štedne i predujamne zadruge u Zagrebu, a naročito kao organizator jedne i u nas prve konobarske škole u Zagrebu koja je od svoga osnanka do danas, a počela je djelovati poslije rata, stekla lijep glas i odgojila i obrazovala valjan konobarski podmladak.

Osnutak Sokola Kraljevine Jugoslavije u Samoboru.

Za nedjelju dne 5. o. mj. pozvano je naše građanstvo u irgovišnu vijećnicu po gg. Milanu Švariću i Adolfu Paaru poradi osnutka Sokola Kraljevine Jugoslavije. U 11 sati otvorio je sastanak g. Milan Švarić pozdravivši prisutne, a napose izaslanika Saveza Sokola kraj. Jugoslavije i župe zagrebačke g. Hanka Naglera. G. je Švarić u svom govoru naročito podvukao, da duh jugoslavenske misli postoji i da je rasprostranjen u Samoboru i da mu

Dr. Josipa Šilovića, kojeg je govorio 29 studenoga 1925.: „Došla je jesen 1917., strašno stanje gladi, koje nam je još živo u pameti. Došla je zima 1917—1918. i proljeće 1918. kad je providnost Božja htjela, da Banovina bude izuzeta od gladi, jer nije bila opljačkana po vojsci, kojoj bijaše izvrnut sav drugi narod naš. Kako je te godine izgledalo, najbolje dokazuje nam ovaj komadić hljeba — (pokazuje crni hljeb)! — kojeg sam spremio a poslao ga svećenik iz Južne Hercegovine i napisao na omot „zlati“. Taj je hljeb načnjen iz kore od drveta, papradi i mekinja.“

Sada, kad imademo nešto jasniju sliku mira, rata i njegovih posljedica, bili će nam razumljivo, zašto se govori toliko o miru, zašto se govori i piše proti ratu, kao izvoru svih onih zala i nesreća, koje već jesu na tom borbenom svijetu i onih, koja bi imala ovaj svijet još pritisnut. Sada ćemo razumjeti sve one velikane ljudskoga roda, koji nastoje da što dulje uzdrže mir i red među narodima i državama. Ovim uzdržavanjem i propovijedanjem mira davaju ovi velikani priliku svim narodima, da se mogu nesmetano dizati gospodarski i kulturno uopće. Mir daje narodima vrijeme i priliku, da se u svim svojim granama znanosti i umjetnosti dignu nad postojeći stepen.

Zumberak.

Ovih dana održava se u zagreb. slikarskom salonu Šira izložba slika iz Zumberka i njegove najbliže okoline. — Radnje su to prof. na Drž. obrtnoj školi Milenka Gjurića poznatog našeg akad. slikara. — Izloženo je 20 slika iz samog Zumberka a 9 iz Sv. Jane i Krašića. — Zagrebačka je kritika govorila o izložbi vrlo pohvalno. — Zumberak je naš kraj u neposrednoj vezi Samobora i mi stojimo s njime u poslovnim i trgovačkim vezama, pa ako i ne više, a to svakako jedamput u tjednu, kad seljake iz tih krajeva vidjevamo na našim sajmovima gdje si nabavljaju potrebe za svoja brda. — I upravo s tog razloga hoću da napišem kratki osvrt na tu iz-

ložbu, pa da zainteresujem one naše krugove koji imaju i smisla i ljubavi za naše krajeve i njihovu ljepotu, pa da si pogledaju tu izložbu, a eventualno i ukrase svoje domove tim odličnim umjetničkim radovima. — Gjurić zašao je u Zumberak ovih lerijskih i prošao ga je kako se vidi iz ciklona njegovih radova uzduž i popreko. On je potražio taj naš po prirodi upravo jedinstven i prekrasni kraj, no koji je po onom intimnom društvenom, a i ekonomskom životu tako malo poznat, kao rijetko koji komadić naše zemlje. — Ta jedino kulturno sjećanje na Zumberak imademo po Hranilovićevim Zumberačkim elegijama u kojima su opjevana ona zelena brda, bistri potoci i seljačka — muka



treba dati samo oblik osnivanjem jednoga društva, koje će oko sebe okupiti sve istomišljenike i dalje širiti i propovijedati tu jugoslavensku ideju.

Izaslanik Sokolskog Saveza g. Nagler prikazao je prilike u našem Sokolstvu od prije i poslije rata, ističući teškoće u koje je zapalo bilo Sokolstvo, kad je došlo pod utjecaj pojedinaca i političara. Dalje je prikazao kako je došlo do osnutka Sokola kralj. Jugoslavije. Rastumačivši neke dijelove pravila pozvao je g. Nagler samoborsko građanstvo da stupi u Sokol i da u njem zdušno poradi, da se tako Samobor opet kao i negda istakne u Sokolstvu.

Trg. načelnik g. Cesar ističe da je Samobor oduvijek bio nosioc jugoslavenske ideje. Podvlači, da je ovdašnji narod sa današnjim stanjem uvelike zadovoljan i oduševljen a oni koji su do sada ostali neodlučni, da i oni u svojoj duši ne osjećaju nikako drugačije nego jugoslavenski.

G. dr. Ortinski ističe važnost sokolskog društva naročito u pitanju odgoja i jačanja omladine.

Banski vijećnik g. dr. Leušić rekao je, da se Samobor današnjim danom odužuje svijetlim sjenama svojih predja i svojoj jugoslavenskoj tradiciji i da danas daje samo formu onoga, što je već do sada postojalo u Samoboru. Ideja jugoslavenska vazda je bila podržavana kod nas, a sad je eto došla do punog izražaja u ovoj istoj historijskoj vijećnici, gdje su stari Samoborci zadojeni ilirskim duhom željkovali i sanjali o ostvarenju Jugoslavije. Ova današnja slava Samobora neka bude slava cijeloga samoborskog sreza. I kod ovog časa — nastavlja dr. Leušić — naše su misli i najbolje želje upravljene Onome, koji je omogućio, da se stvori ono što se stvara — jaka i moćna država Jugoslavija naše misli lete do Nj. Vel. Kralja kojemu kao i prvom Sokolu našem Kraljeviću Petru kliče: Živio! (Svi prisutni s oduševljenjem prihvaćuju poklike: Živio i Zdravo!)

Iza toga uslijedio je upis članova.

Čovječanstvo je uvijek imalo, ima i imati će u pravo doba svoje vodje, koji su sa mnogo ognja u srcu i duši grijali i grlili svijet. — Te vodje naziva Miljenko Vidović ognjenim ljudima, koji su u sebi nosili, nose i nosit će silnu svijetlost i toplinu. No nije samo to dovoljno, da svijet takovih ljudi imade. Potrebno je da ih ljudi u ovako svetim idejama podupru i pomognu. Jer ako to nije ili ako to neće biti sa strane svijeta, za kojeg se i bore ovakovi geniji poduprto, onda će biti istinita ona Vidovićeva tvrdnja: »Mir treba najprije uspostaviti u srcima ljudi, a ne na papiru, papirnati sporazumi za mir ne vode nikako cilju, dok je u srcima nemir i rat.

Ali kako veli Rousseau, da je čovjek ono što uzgoj od njega učini, to u ovome našem slučaju, u kome je pitanje međunarodnog mira može i mora najviše učiniti za taj veliki ideal majka. Ona je zvana da prema riječima Zlate Kovačević Lopašić uzgoji podmladak, da u njemu pobija uzgojen osvetni princip i lakomost za tuđim dobrom!

Ako se sve naše majke odluče na ovakav odgoj naše omladine, kao budućnosti svakoga naroda, onda budimo sigurni, da će nam mir biti upravo osiguran. Biti će osiguran radi toga što će ovako odgojena mladež, kao budućni naš narod u djelo provesti riječi našega velikog pjesnika Petra Preradovića, koje glase: Tuđe poštu, a svojim se dići.

Na ovaj će se način ići sigurnim putem bez kakvih ponora, a mimoći će se sve one nesreće, koje nam svaki nemir, a napose rat donasa. Zato se moramo svi bez razlike staviti na stvarcu mira kao davatelja blagostanja i sreće, a odlučiti se protiv rata kao davatelja nezadovoljstva i nesreća. Moramo biti najodlučniji protivnici svakog nemira i rata, jer kako Sv. Augustin kaže: »Mnogo je časnije uništiti rat riječima nego ljude mačem.

Gjurić nas je danas sa svojim radovima potpuno upoznao sa Zumberkom. — On je tom izložbom učinio više negoli stotine pučkih tribuna — koji su moguće slavili i hvalili ljepote toga kraja onda kad su taj narod trebali za bilo koje svrhe. — Njegova je izložba debela ispisana knjiga o tome kraju, koja ali daleko više govori negoli pusta slova jer je on njome zainteresovao mnoge i mnoge, koji će se sada početi i turistički zanimati za taj komadić naše zemlje, a to će svakako onome siromašnome narodu donijeti i ekonomske i društvene koristi.

Tu izložbu treba dakle promatrati ne samo iz umjetničkog gledišta nego i s racionalno ekonomskoga, pa zašto sam napisao i u tom smislu tih par redaka.

Gjurić spada bezuvjetno među naše najradnije slikare. — I on uvijek traži motive takove na koje drugi uopće ne misle i ne dolaze. — Istrgnuti iz prirode nešto što je novo i potpuno nepoznato. — Slike odlikuju mu se živim bojama i djeluju svježije na oko, — a i na srce. — Kad gledaš njegovo seosko dvorište ili kakav motiv iz žitne oranice, — onda osjećaš kao da si tamo i da gledaš pred tobom realno polje i dvorište sa svim onim porzabanim lojtrama, tačkama plugovima i talijigama. — Rekao sam, da znade tražiti originalne motive, ali pazi uvijek nato, da budu prirodno što ljepši, a priznati mu se mora, da imade i oko zaro, jer bira pejzaže, koji će nesamo gledaoca osvojiti, već po kojem će on upoznati i ljepotu kraja i koji će ga zanimali. — Gjurić nije samo suhi umjetnik, on

je čovjek srca, koji imade za onaj kraj kojega izradjuje i mnogo osjeća — i to onoga toploga nacionalnoga osjećaja. I kao što je dobar einografi, tako je još bolji pjesnik. — I mislim, da pokojni književnik Zumberčanin — Hranilović — nije mogao naći boljega tumača kistom i bojom svojih osjećajnih stihova nego li je našao u Gjuriću — jer riječi:

»Oj visoki nad nama bregovi
A pod istim kućarice male
Dolinice tihe, — potoci žustri
Gdje čuju se pjesme jadovanke»
kako se jasno i snažno odrazuju na platnu umjetnikova kista.

Stjepko Dobošak

Iz trgovačkog zastupstva.

(Sjednica 30. rujna 1930.)

Sjednici predsjednik načelnik g. Cesar zapisnik vodi bilježnik g. Pavličić Dane.

Od zastupstva su prisutni: Hrčić, Švarić, Rumenić, dr. Ortinsky, Cizl, Klešić Presečki, Tkalčić, Žibrat, Šimec, Jurčić Albert.

Nač. prije dnevnoga reda izvještuje, da je 6. rujna obavljena izmjena dosadanih vojničkih zastava za nove jugoslavenske svim našim pukovima. Ovaj hist. čin izvršio je osobno Nj. Vel. Kralj. Kod ovog čina prisustvovao je iz Samobora načelnik, dr. Leušić, Pandić i Radmilović.

Nadalje je bio u Samoboru predsjednik vlade g. Živković koji je došao da dodje u užu dodir sa narodom, što je važno za kon-

solidovanje naših prilika što je najvažnija točka programa Nj. Velič. Kralja.

Ovaj je izvještaj popraćen burnim životom. Nač. izvješćuje, da je proračun za god. 1930. odobren po banskoj upravi. Dok je utok g. Špigelskoga odbit kao neosnovan. Načelnik se osvrće na pisanje utocitelja, što mu u svom utoku podvaljuje, da je dao na trošak općine uvesti električnu rasvjetu u svoj dvor koja da stoji 9000 Dinara. — Faktično je vod u Topličku ulicu izveden zaključkom električnog odbora kao proširenje elektr. mreže na molbu stanovnika ove ulice. Ovaj zaključak elektr. odbora zastupstvo je odobrilo, a vod se i rentira. Neće za onu objedu da podnosi tužbu radi uvrijede, već to iznosi pred zastupstvo. — Zastupstvo jednoglasno odbija ovu podvalu te izražuje povjerenje načelniku.

Nač. iznosi drvosječni prijedlog, kojim se predlaže sječa kestenova stabla koje je ostarijelo i za sječu dozrijelo. To su kesteni na Tepcu i Anindolu. — Prima se. Nač. izvješćuje da je općina poslala predstavku na minist. prosvjete za podignuće nove škol zgrade u Samoboru. Na ovo je došao opis da se nije moglo donijeti rješenje jer nije općina napomenula koliko može doprinjeti, dali imade općina zemljište, nacrti i t. d. — Zast. Hrčić predlaže, da se uslijedeći proračun slavi stanovita svota, kojom bi se imali izraditi nacrti i onda bi se mogla tek zamoliti pripomoć za izgradnju te škole. — Zast. Presečki predlaže da se zamoli arch. Gabrić, da učini skicu za ovu gradnju. — Zast. Dr. Ortinsky veli da se na ovaj dopis mora odgovoriti, da imade opć. zemljište za zgradu. — Načelnik: naj nužnije je da se učini skica i da se iznosi koliko opć. može doprinjeti za gradnju škole. Zast. Rumenić predlaže, da se istodobno zamoli banska uprava da po svojim inženjerima izrade osnovu i nacrti za ovu gradnju. — Zast. Ortinsky veli da to nije potrebno, kada se moli za to g. arch. Gabrića koji će sigurno to hitet učiniti. — Zast. Hrčić predlaže, da se obrati na škol. odbor ili na upravu škole, da ona označi, koliko prostorija i kakve škola treba, a g. Svarić da načini nacrt. — Prima se.

Nač. izvješćuje da je Samoborka d. d. predložila da se sav materijal, koji nije uporabiv, makne iz opć. pješćanika, koji bi ona dala odstraniti. Gospodarski je odbor na licu mjesta pregledao taj materijal i odobrio da se krupni šljunak dotično pomiješan grude sa zemljom mogu odstraniti. — Zastupstvo upućuje to gospodarskom odboru.

(Nastavit će se.)

Domaće vijesti.

Premjena u učiteljstvu

Na školu u Samobor premještena je gđica. Domina Branka, dosadašnja učiteljica u Maču.

Tomšić Vladimir, učitelj iz Sv. Nedjelje premješten je na višu građansku školu u Mrkonjić Grad.

Misljete predavanje sa slikama.

«Marijina kongregacija gospodja» u Samoboru priredjuje u ponedjeljak dne 20. listopada u 8 sati uvečer u kinu Misljisko predavanje sa skloptičkim slikama. Predavanje

će držati veleč. gosp. O. Tomo Marković, Isusovac iz Zagreba. Ulaznine nema, no darovi se primaju sa zahvalnošću u korist katoličkih misija. I predavanje i slike bit će vrlo zanimive, pa se preporuča građanstvu da dođe. Pozivi nijesu nikomu pošiljani.

„Obrtno-radničk. društvu Napredak“

darovao je vrijedni naš starina g. Hinko Saurer u lijepom okviru, koga je sam iz radio, poziv na «veliki cehovski sejem» koga je izdao Savez hrv. obrtnika u formi povelje i sa spomen medaljom koje su izdane prigodom posvete barjaka Obrtno-radničkog društva g. 1890. — Odbor mu srdačno hvali na ovom lijepom daru.

Za samoborski muzej

darovala je gđja. Jeaneta Mihelić iz Čateža dobro usčuvani proglaš bana Jelačića od 27. travnja g. 1848.

Našim pretplatnicima

Umoljavamo gg. pretplatnike koji nam još nisu za «Samoborski List» poslali, da to odmah učine, jer ćemo biti u protivnom slučaju prisiljeni list im obustaviti. Napose pak molimo da to učine oni koji su u zaostatku sa pretplatom za prošavšu godinu 1929.

Uprava.

Nevri,eme

U ponedjeljak dne 13. o. mj. počelo je od rana ujutro padati gusta kiša, uslijed koje je Gradna silno porasla, te se razlijala po zemljištima, dvorištima pače je i prodrla u neke stambene prostorije uz svoje korito. Voda je navalila i u odvodni kanal koji prolazi od tvornice g. Buzine kroz trg koji je zabrtvila pijeskom pa je na trgu iz kanala navrla van, te je naplavila i dio trga. Držimo da je tome krivnja što je sisaljka za elektrarnu provedena kroz ovaj kanal. Voda je nanijela dosta znatne štete našim sugrađanima koji stanuju ili imadu svoje posjede uz korito Gradne.

U Starogradskoj ulici podrovala je voda škarpu g. baruna Alnocha, te se ista srušila u duljini od nekoliko metara.

† Marta Rebić

supruga posjednika i gostioničara u zagrebačkoj ulici umrla je 27. pr. mj. pa je uz veliko saučesće građanstva sahranjena. — Lahka joj zemlja!

Ubio je grom

Dne 13. o. mj. oko 11 sati prije podne usred silne kiše koja je tog dana padala prolazile su željezničkom prugom iz Hrasine prema Samoboru tri djevojke. Odjednom je silno zasvijetlila munja te je grom udario baš među ove djevojke, te je na mjestu ubio Slavu Brunović 19 godina staru, dok su ostale dvije bile samo onesviještene.

Uplata poreza i inih javnih daća

Danom 1. listopada t. g. dospjeo je na plaćanje IV. četvrti poreza i inih javnih daća, pa se ovime porezovnici najozbiljnije pozivaju, da svojim dužnostima odmah udovolje i dužni porez te inih javne daće kod trg. blagajne odmah podmire, a da se uslijed neudovoljenja ne izlažu zakonskim posljedicama — (zateznim kamatima, ovršnim troškovima i prisilnim utjerivanjem).

Poreska uprava za srez Zagreb od. som svojim od 2. o. mj. broj: 23.232/1930. pripočela je trg. poglavarstvu, da će ponovno izaslati svoja izaslanika u Samobor radi utjerivanja poreza i inih javnih daća, našto se po rezovnici upozoruju, da toj neugodnosti nastoje za vremena izbjeći.

Doplivala guska

prigodom velike vode u nedjelju dne 12. plivala je Gradnom guska koja se nije mogla iz vode spasiti, te je izvadjena — Vlasnik iste neka se prijavi u upravu lista.

Dva studenta

daju instrukcije srednjoškolicima iz svih predmeta. Specijalno matematika i jezici. Također engleski za početnike. — Upiti na upravu.

Vrsna stenotipistica

traži se od 1. XI. koja je perfektna u hrvatskoj i njemačkoj stenografiji, kao i u obim jezicima u govoru i pismu.

Selektira se samo na prvorazrednu silu sa odgovarajućom uredskom praksom.

Ponude na upravu Samoborskog Lista.

Naočale



nikelj od 30 Din. dalje kao i l-a Double očale i cvikere. Narudžbe po receptu obavljaju se uz najumjerenije cijene.

I. Sudnik, urar.

Stan od 2 parketirane sobe i kuhinje sa nusprostorijama u I. katu i I soba s pokucstvom, izdaje se odmah. — Upitati u Šalonu Livadićeva ulica br. 8.

Upozorenje

I. n. građanstvu, koje kam uvesiti u svoje kuće ili stanove električnu rasvjetu upozoruje se, da to sto prije učini, pošto su nastali kraci dani, pa izvadjanje istih iziskuje dulje vremena. — Narudžbe umoljavaju se na elektro-mehanička radiona OTO MEDRICKY, Trg kralja Tomislava br. 4. II. kat. — Posao se stručnječki izvadja. — Cijene umjerene.

Stan velika soba, kuhinja i komora odmah za iznajmiti, Jurjevska ulica br. 9.

Objava.

Dajem na znanje st. općinstvu Samobora i okolice, da sam svoju radionu preselio u vlastitu kuću Gajeva ul. br. 11. gdje imadem veliku zalihu gotovih cipela muških ženskih i dječjih u svim modernim bojama isto tako z'mskih papuča kao i snježne cipele. Sve popravke obavijam uz najniže cijene, pa se preporučujem sa stovanjem

I. Stipioček

Zima je na vratima

tko ima poplune za prenačiniti neka se obrati na Anku Pavlović, Perkovecva ulica br. 48. — Cijene umjerene.

Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru

(u kući gdje je pošta)

podijeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 10 % Uknjižba i izknjižba oproštene svih taksa i pristojba. — Prima uloške počevši od 10 Dinara uz 7 % kamata.

P **Ā** **T** **Π** **O**
Ā **R** **A** **P** **E**
R **U** **K** **A** **V** **I** **C** **E**
Ā **I** **P** **K** **E**
Z **A** **S** **T** **O** **R** **I**
S **V** **I** **B** **A**
T **K** **A** **Π** **I** **N** **E**
K **R** **A** **T** **K** **A** **R** **O** **B** **A**

VELIKI IZBOR

JEFTINE CIJENE

LIPAK

ZAGREB, Radićeva ulica 10.
Duga ulica 10.

Elektro-mehanička radionica u Samoboru. Trg Kralja Tomislava 4.

preporuča se p. n. građanstvu za solidnu i točnu izradbu električnih instalacija sa jamstvom. Veliki izbor raznih lusteri, rasvjetnih tjelesa, stolnih svjetiljaka, žarulja i sav ostali u tu struku spadajuć materijal uz tvorničku cijenu.

Ivadaju se i svi popravci kod instalacija, kratkih spojeva i t. d.

Narudžbe primaju se u poslovnici Trg Kralja Tomislava 4, II. k. Troškovi izradjuju se badava.

Oto Medricky.

Prodaju se zemljišta u Samoboru i okolici
poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

Gostionica

Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješivička vina, te zagrebačko pivo.

Dobra domaća kuhinja

Dnevno svježi zajtrak

Primaju se abonenti

Posebna dvorana za veća društva i sastanke.

Preporuča se

Franjo Tkalčić

gostioničar

JOSIP SUHINA, Podsused

preporuča gg. građevnim poduzetnicima kao i obrtnicima građevne struke, stolarima i tesarima, svoje veliko skladište svakovrsnog

građevnog drva i dasaka

Cijene umjerene!

Veliki izbor!

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

„Samoborka“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

Restauracija i bašča „GAJ“

TRG KRALJA TOMISLAVA

stajalište autobusa, skretanje automobila u najveću i najljepšu hašću u Samoboru.

Velike, udobne i čiste prostorije podane za sastanke pojedinih klubova.

Prvorazredna, prokušana kuhinja

uz poznata najbolja vina iz samoborske okolice. Zagrebačko ožujsko pivo. — Najsolidnija podverba.

Primaju se abonenti.

Preporuča se **Marša Stjepan, vlasnik.**